



ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

**ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ**



**СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ**

Distr.
GENERAL

A/43/94
S/19439

20 January 1988

RUSSIAN

ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сорок третья сессия
ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО
РАССЛЕДОВАНИЮ ЗАТРАГИВАЮЩИХ
ПРАВА ЧЕЛОВЕКА ДЕЙСТВИЙ ИЗРАИЛЯ
В ОТНОШЕНИИ НАСЕЛЕНИЯ ОККУПИРОВАННЫХ
ТЕРРИТОРИЙ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Сорок третий год

Письмо Постоянного представителя Кувейта при Организации
Объединенных Наций от 20 января 1988 года на имя
Генерального секретаря

Имею честь препроводить нижеследующим текст коммюнике, принятого 19 января 1988 года на совещании членов Организации Исламская конференция, которое было проведено в связи с осквернением 15 января 1988 года Аль-Масджед Аль-Акса.

Буду признателен Вам за распространение данного текста в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту повестки дня, озаглавленному "Доклад Специального комитета по расследованию затрагивающих права человека действий Израиля в отношении населения оккупированных территорий", и Совета Безопасности.

Мухаммед А. АБУЛХАСАН
Посол
Постоянный представитель

ПРИЛОЖЕНИЕ

Коммюнике, принятое на чрезвычайном совещании членов Организации
Исламская конференция в Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке
19 января 1988 года, проведенном в связи с осквернением Аль-Масджед
Аль-Акса 15 января 1988 года в ходе молитв в пятницу

По просьбе Организации освобождения Палестины во вторник, 19 января 1988 года, в Нью-Йорке было проведено чрезвычайное совещание членов Организации Исламская конференция в Организации Объединенных Наций, с тем чтобы рассмотреть серьезное положение на оккупированных палестинских территориях.

В частности, совещание было проинформировано об осквернении Аль-Масджед Аль-Акса и Храма на Священной горе в Аль-Кудс Аль-Шарифе (Иерусалим) 15 января 1988 года, во время молитв в пятницу.

Совещание напомнило о том, что 15 джумада аввала 1408 года (5 января 1988 года) в городе Ифране, Марокко, по приглашению его председателя Его Величества короля Хасана II было проведено чрезвычайное совещание Комитета ОИК в Аль-Кудсе, с тем чтобы рассмотреть жестокие репрессивные методы, используемые Израилем, оккупирующей державой, против народа Палестины. На этом совещании день 15 января 1988 года был провозглашен днем исламской солидарности с борьбой палестинского народа.

В пятницу, 15 января 1988 года, когда верующие совершали свои молитвы в мечети Аль-Акса и Храме на Священной горе, израильские войска ворвались в мечеть, открыли огонь по молящимся и стали бросать бомбы со слезоточивым газом, в результате чего многие были ранены, а это потребовало госпитализации, причем некоторые из госпитализированных получили серьезные ранения.

Совещание было также проинформировано о нападениях на ряд мечетей в Бейт-Лахме, Наблусе и Газе и вопиющих нарушениях, совершенных при отправлении молитв. Аналогичным жестоким нападениям были подвергнуты церкви. На католического священника Рамаллаха израильские солдаты напали в монастыре, и он получил ранение.

Совещание вновь заявило о своем осуждении израильской оккупации палестинских и других арабских территорий, в том числе Аль-Кудс Аль-Шарифа, и считает, что продолжающаяся оккупация представляет собой серьезное нарушение прав человека и основных свобод палестинского и других арабских народов, находящихся под израильской оккупацией. Совещание подтверждает, что сохранение израильской оккупации является нарушением соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций.

Совещание решительно осуждает сионистскую политику и практику израильских войск в отношении арабского народа Палестины на оккупированных палестинских территориях, которые являются нарушением Четвертой Женевской конвенции. Оно призывает Организацию Объединенных Наций предоставить защиту, с тем чтобы обеспечить безопасность палестинцам, находящимся под израильской оккупацией. Совещание также требует провести, под эгидой Организации Объединенных Наций и Международного Красного Креста, расследование, с тем чтобы определить масштаб

ужасных преступлений, совершенных Израилем. Собрание призывает членов Совета Безопасности принять в отношении Израиля меры сдерживания, в том числе установить санкции в соответствии с главой VII Устава Организации Объединенных Наций.

Члены Организации Исламская конференция в Организации Объединенных Наций приветствуют палестинский народ и заявляют о том, что они гордятся их борьбой, а также о своей солидарности с ней и поддержке славной борьбы палестинцев против израильской оккупации.